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Formål 

Spørgeskemaet, der ligger til grund for rapporterne, har til formål at afdække omfanget af kønskrænkende kultur og adfærd på 

Forsvarsministeriets område indenfor de seneste 12 måneder. 

Anonymitet 

Der er ved besvarelse af spørgeskemaet sikret fuld anonymitet. Det er alene Forsvarsministeriets Center for Arbejdsmiljø, der trækker 

data og udarbejder rapporter. Rapporterne udarbejdes alene på styrelses- og myndighedsniveau, og alene på niveauer, hvor det er 

muligt af hensyn til anonymiteten. 

Definitioner 

Spørgsmålene er understøttet af definitioner. Formålet er at sikre fælles forståelse af de forhold, der spørges ind til: 

 

Kønskrænkende kultur 

 En kultur, hvor der forekommer krænkelser og nedværdigende bemærkninger på grund af køn. 

 

Uønsket seksuel opmærksomhed 

 Nonverbal, eksempelvis tegn og fagter med hænder, mund, øjne m.m. 

 Verbal, eksempelvis kommentarer, vittigheder m.m. 

 Digital, eksempelvis via digitale medier i form af tekst eller billeder på Snapchat, Facebook, Twitter, mails mm. 

 Præsenterede materialer af seksuel karakter eksempelvis blade eller billeder m.m. 

 Fysisk adfærd, eksempelvis uønskede eller krænkende berøringer m.m. 

 

Seksuel krænkende adfærd 

 Tvang eller ”noget for noget ydelser” 

 Krav om seksuelle ydelser 

 Voldtægtsforsøg 

 Voldtægt. 

 

Om undersøgelsen 

Undersøgelsen er gennemført som en separat spørgeskemaundersøgelse. Hovedparten af undersøgelserne er gennemført samtidig med 

arbejdspladsvurderingen i perioden den 9. september 2019 til den 31. december 2019. Undersøgelsen er gennemført på henholdsvis 

FIIN og for de medarbejdere, der ikke har kunnet besvare undersøgelsen på FIIN, på internettet. 
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Resultat fordelt på styrelser af undersøgelse af kønskrænkende adfærd 2019 

 

Andel i procent, der har svaret ”ja” til undersøgelsens hovedspørgsmål. 

 

Spørgsmål 
Koncern 

i alt 

FMN 

dep 
BRS FSV HJV FMI FES1 FRS FPS 

Antal besvarelser i alt 
11.854 351 381 8.100 294 1.714 291 164 530 

Besvarelsesprocent 
61,7 % 73,1 % 75,1 % 57,2 % 59,0 % 82,0 % 47,2 % 71,9 % 85,8 % 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone 

eller kultur på din arbejdsplads? 3,4 % 1,4 % 5,2 % 4,0 % 1,7 % 2,0 % 2,4 % 1,8 % 1,1 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på arbejdspladsen eller i 

forbindelse med dit arbejde? 

1,5 % 1,4 % 2,1 % 1,5 % 0,7 % 1,2 % 2,1 % 0,6 % 1,5 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for 

kønskrænkende berøringer på arbejdspladsen eller i 

forbindelse med dit arbejde? 

0,5 % 0,0 % 0,3 % 0,6 % 0,3 % 0,2 % 0,7 % 0,0 % 0,6 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for 

tvang af seksuel karakter på arbejdspladsen eller i 

forbindelse med dit arbejde? 

0,05 % 0,0 % 0,3 % 0,05 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for 

voldtægt eller voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i 

forbindelse med dit arbejde? 

0,02 % 0,0 % 0,0 % 0,02 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en 

kollega er blevet udsat for kønskrænkende adfærd på 

arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 

2,8 % 1,4 % 3,1 % 3,3 % 2,0 % 1,9 % 1,4 % 0,0 % 1,5 % 

  

                                           
1 Svarprocenten for Forsvarsministeriets Ejendomsstyrelse er relativ lav, hvorfor det er usikkert, hvor repræsentativt resultatet er. 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvarsministeriets koncern 

 

Antal besvarelser i alt: 11.854. Besvarelser kvinder: 2304. Besvarelser mænd: 9550. 

Besvarelsesprocent: 61,7 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
401 3,4 % 145 6,3 % 256 2,7 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
173 1,5 % 138 6,0 % 35 0,4 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
57 0,5 % 40 1,7 % 17 0,2 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
6 0,05 % 4 0,2 % 2 0,02 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
2 0,02 % 2 0,1 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
337 2,8 % 110 4,8 % 227 2,4 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvaret 

 

Antal besvarelser i alt: 8.100. Besvarelser kvinder: 943. Besvarelser mænd: 7157. 

Besvarelsesprocent: 57,2 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
320 4,0 % 109 11,6 % 211 2,9 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
123 1,5 % 96 10,2 % 27 0,4 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende 

berøringer på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
47 0,6 % 30 3,2 % 17 0,2 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel 

karakter på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
5 0,06 % 3 0,3 % 2 0,03 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
2 0,02 % 2 0,2 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
268 3,3 % 79 8,4 % 189 2,6 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Hæren 

 

Antal besvarelser i alt: 3.153. Besvarelser kvinder: 255. Besvarelser mænd: 2898. 

Besvarelsesprocent: 52,9 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
143 4,5 % 44 17,3 % 99 3,4 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
44 1,4 % 30 11,8 % 14 0,5 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
24 0,8 % 16 6,3 % 8 0,3 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
2 0,06 % 1 0,4 % 1 0,03 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
1 0,03 % 1 0,4 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
132 4,2 % 36 14,1 % 96 3,3 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Flyvevåbnet 

 

Antal besvarelser i alt: 1.727. Besvarelser kvinder: 221. Besvarelser mænd: 1506. 

Besvarelsesprocent: 60,5 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent 

ja mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
53 3,1 % 12 5,4 % 41 2,7 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
15 0,9 % 12 5,4 % 3 0,2 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
5 0,3 % 3 1,4 % 2 0,1 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
1 0,06 % 1 0,5 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
46 2,7 % 9 4,1 % 37 2,5 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Søværnet 

 

Antal besvarelser i alt: 1272. Besvarelser kvinder: 137. Besvarelser mænd: 1135. 

Besvarelsesprocent: 50,5 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
39 3,1 % 13 9,5 % 26 2,3 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
13 1,0 % 12 8,8 % 1 0,1 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
8 0,6 % 5 3,6 % 3 0,3 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
32 2,5 % 8 5,8 % 24 2,1 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvarsakademiet 

 

Antal besvarelser i alt: 548. Besvarelser kvinder: 124. Besvarelser mænd: 424. 1) 

Besvarelsesprocent: 60,3 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
52 9,5 % 30 24,2 % 22 5,2 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
35 6,4 % 29 23,4 % 6 1,4 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
7 1,3 % 4 3,2 % 3 0,7 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
2 0,4 % 1 0,8 % 1 0,2 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
1 0,18 % 1 0,8 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
33 6,0 % 19 15,3 % 14 3,3 % 

 

1) Bemærk, at FAK har valgt, at alle kadetter og elever, der er koblet til FAK, er inviteret til at deltage i undersøgelsen, og deres resultat indgår i FAKs 

resultat.  
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Beredskabsstyrelsen 

 

Antal besvarelser i alt: 381 Besvarelser kvinder: 100. Besvarelser mænd: 281. 

Besvarelsesprocent: 75,1 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
20 5,2 % 10 10,0 % 10 3,6 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
8 2,1 % 7 7,0 % 1 0,4 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
1 0,3 % 1 1,0 % 0 0 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
1 0,3 % 1 1,0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0,0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for  

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
12 3,1 % 5 5,0 % 7 2,5 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Hjemmeværnskommandoen 

 

Antal besvarelser i alt: 294. Besvarelser kvinder: 70. Besvarelser mænd: 224. 

Besvarelsesprocent: 59,4 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
5 1,7 % 0 0 % 5 2,2 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
2 0,7 % 1 1,4 % 1 0,4 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
1 0,3 % 1 1,4 % 0 0 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0,0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0,0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
6 2,0 % 0 0 % 6 2,7 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvarsministeriets Materiel- og Indkøbsstyrelse 

 

Antal besvarelser i alt: 1.714. Besvarelser kvinder: 474. Besvarelser mænd: 1.240. 

Besvarelsesprocent: 82,0 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
34 2,0 % 13 2,7 % 21 1,7 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
20 1,2 % 17 3,6 % 3 0,2 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
3 0,2 % 3 0,6 % 0 0 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
33 1,9 % 16 3,4 % 17 1,4 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvarsministeriets Personalestyrelse 

 

Antal besvarelser i alt: 530. Besvarelser kvinder: 304. Besvarelser mænd: 226. 

Besvarelsesprocent: 85,8 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
6 1,1 % 4 1,3 % 2 0,9 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
8 1,5 % 8 2,6 % 0 0 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
3 0,6 % 3 1,0 % 0 0 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
8 1,5 % 5 1,6 % 3 1,3 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvarsministeriets Ejendomsstyrelse 

 

Antal besvarelser i alt: 291. Besvarelser kvinder: 139. Besvarelser mænd: 152. 

Besvarelsesprocent: 47,2 % 2. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
7 2,4 % 5 3,6 % 2 1,3 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
6 2,1 % 4 2,9 % 2 1,3 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
2 0,7 % 2 1,4 % 0 0 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
4 1,4 % 3 2,2 % 1 0,7 % 

 

  

                                           
2 Svarprocenten for Forsvarsministeriets Ejendomsstyrelse er relativ lav, hvorfor det er usikkert, hvor repræsentativt resultatet er.  
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvarsministeriets Regnskabsstyrelse 

 

Antal besvarelser i alt: 164. Besvarelser kvinder: 128. Besvarelser mænd: 36. 

Besvarelsesprocent: 71,9 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
3 1,8 % 3 2,3 % 0 0 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
1 0,6 % 1 0,8 % 0 0 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 
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Resultat af undersøgelsen af kønskrænkende adfærd 2019, Forsvarsministeriets departement 

 

Antal besvarelser i alt: 351. Besvarelser kvinder: 136. Besvarelser mænd: 215. 

Besvarelsesprocent: 73,1 %. 

 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på din 

arbejdsplads? 
5 1,4 % 1 0,7 % 4 1,9 % 

2) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
5 1,4 % 4 2,9 % 1 0,5 % 

3) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for kønskrænkende berøringer 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

4) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for tvang af seksuel karakter 

på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du indenfor de seneste 12 måneder været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du indenfor de seneste 12 måneder oplevet, at en kollega er blevet udsat for 

kønskrænkende adfærd på arbejdspladsen eller i forbindelse med dit arbejde? 
5 1,4 % 2 1,5 % 3 1,4 % 

 

  



 

 

19 

 

 

 

 

 

 

 

Resultat af undersøgelsen af uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og 

mobning i den psykiske APV 2019 

 

Rapporten omfatter de tre nultolerance områder i den psykiske APV; uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og mobning. 
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Benchmark og udvikling på de tre nultolerance områder for hele Forsvarsministeriets koncern  

2014, 2017, 2019 samt benchmark for Nationale Forskningscenter for Arbejdsmiljø (NFA). 1) 

 

 

 2014 3) 2017 2019 

NFA 

bench-

mark 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
 

Antal deltagere/besvarelsesprocent 10.480 54,9 11.478 64,4 % 13.792 71,8 % - 

Antal Mænd i undersøgelsen 8.503 - 9.311 - 11.157  - 

Antal Kvinder i undersøgelsen 1.977 - 2.167 - 2.635  - 

1) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? 
106 1,0 % 123 1,1 % 193 1,4 % 2,9 % 

2) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

fysisk vold på din arbejdsplads? 
36 0,3 % 43 0,4 % 38 0,3 % 3,9 % 

3) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

mobning på din arbejdsplads? 2) 
883 8,4 % 799 7,0 % 754 5,5 % 8,3 % 

 

1) Spørgsmålene i Forsvarsministeriets undersøgelse og NFA’s benchmark er de samme, men det bemærkes, at NFA’s benchmark baseret på en 

statistisk repræsentativ undersøgelse blandt ansatte bosat i Danmark fra 2004 og at kønssammensætningen i NFA’s benchmark og i 

Forsvarsministeriets koncern er forskellige.  

2) Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 
3) Beredskabsstyrelsen indgår ikke i 2014 resultaterne.  
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Resultat af undersøgelsen af uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og mobning 2019, Forsvarsministeriets koncern 

 

Antal besvarelser i alt: 13.792. 

Besvarelsesprocent: 71,8 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 
kvinder 

Procent ja 
kvinder 

Antal ja 
mænd 

Procent ja 
mænd 

NFA 
benchmark 

1) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? 
193 1,4 % 129 4,9 % 64 0,6 % 2,9 % 

2) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

fysisk vold på din arbejdsplads? 
38 0,3 % 7 0,3 % 31 0,3 % 3,9 % 

3) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

mobning på din arbejdsplads? 1) 
754 5,5 % 172 6,5 % 582 5,2 % 8,3 % 

 

1) Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 

 

Resultat af undersøgelsen af uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og mobning 2019, Forsvaret 

 

Antal besvarelser i alt: 9.493. 

Besvarelsesprocent: 67,0 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 
kvinder 

Procent ja 
kvinder 

Antal ja 
mænd 

Procent ja 
mænd 

NFA 
benchmark  

1) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? 
151 1,6 % 92 8,5 % 59 0,7 % 2,9 % 

2) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

fysisk vold på din arbejdsplads? 
37 0,4 % 6 0,6 % 31 0,4 % 3,9 % 

3) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

mobning på din arbejdsplads? 1) 
556 5,9 % 94 8,6 % 462 5,5 % 8,3 % 

1) Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 
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Resultat af undersøgelsen af uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og mobning 2019, Hæren 

 

Antal besvarelser i alt: 3.745. 

Besvarelsesprocent: 62,8 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 
kvinder 

Procent ja 
kvinder 

Antal ja 
mænd 

Procent ja 
mænd 

NFA 
benchmark  

1) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? 
71 1,9 % 37 12,1 % 34 1,0 % 2,9 % 

2) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

fysisk vold på din arbejdsplads? 
24 0,6 % 5 1,6 % 19 0,6 % 3,9 % 

3) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

mobning på din arbejdsplads? 1) 
222 5,9 % 27 8,9 % 195 5,7 % 8,3 % 

1) Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 

 

 

Resultat af undersøgelsen af uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og mobning 2019, Flyvevåbnet 

 

Antal besvarelser i alt: 2.048. 

Besvarelsesprocent: 71,8 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 
kvinder 

Procent ja 
kvinder 

Antal ja 
mænd 

Procent ja 
mænd 

NFA 
benchmark  

1) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? 
17 0,8 % 10 4,0 % 7 0,4 % 2,9 % 

2) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

fysisk vold på din arbejdsplads? 
4 0,2 % 0 0 % 4 0,2 % 3,9 % 

3) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

mobning på din arbejdsplads? 1) 
115 5,6 % 18 7,1 % 97 5,4 % 8,3 % 

1) Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 
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Resultat af undersøgelsen af uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og mobning 2019, Søværnet 

 

Antal besvarelser i alt: 1.501. 

Besvarelsesprocent: 59,4 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 
kvinder 

Procent ja 
kvinder 

Antal ja 
mænd 

Procent ja 
mænd 

NFA 
benchmark  

1) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? 
21 1,4 % 13 8,3 % 8 0,6 % 2,9 % 

2) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

fysisk vold på din arbejdsplads? 
4 0,3 % 0 0 % 4 0,3 % 3,9 % 

3) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

mobning på din arbejdsplads? 1) 
93 6,2 % 13 8,3 % 80 5,9 % 8,3 % 

1) Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 

 

 

Resultat af undersøgelsen af uønsket seksuel opmærksomhed, fysisk vold og mobning 2019, Beredskabsstyrelsen 

 

Antal besvarelser i alt: 414. 

Besvarelsesprocent: 81,0 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 
Procent ja 

i alt 
Antal ja 
kvinder 

Procent ja 
kvinder 

Antal ja 
mænd 

Procent ja 
mænd 

NFA 
benchmark  

1) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? 
7 1,7 % 7 6,4 % 0 0 % 2,9 % 

2) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

fysisk vold på din arbejdsplads? 
0 0 % 0 0 % 0 0 % 3,9 % 

3) Har du inden for de sidste 12 måneder været udsat for 

mobning på din arbejdsplads? 1) 
28 6,8 % 10 9,1 % 18 5,9 % 8,3 % 

1) Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd for værnepligtige, efterår 

2019 
 

  



 

 

25 

 

 

 

Formål 

Spørgeskemaet, der ligger til grund for rapporterne, har til formål at afdække omfanget af krænkende kultur og adfærd blandt 

værnepligtige i værnepligtsperioden på tjenestestedet eller i forbindelse med værnepligten. 

Anonymitet 

Der er ved besvarelse af spørgeskemaet sikret fuld anonymitet. Det er alene Forsvarsministeriets Center for Arbejdsmiljø (FCA), der 

trækker data og udarbejder rapporter. Rapporterne udarbejdes alene på styrelses- og myndighedsniveau, og alene på niveauer, hvor det 

er muligt af hensyn til anonymiteten. 

Definitioner 

Spørgsmålene er understøttet af definitioner. Formålet er at sikre fælles forståelse af de forhold, der spørges ind til: 

 

Kønskrænkende kultur 

 En kultur, hvor der forekommer krænkelser og nedværdigende bemærkninger på grund af køn. 

 

Uønsket seksuel opmærksomhed 

 Nonverbal, eksempelvis tegn og fagter med hænder, mund, øjne m.m. 

 Verbal, eksempelvis kommentarer, vittigheder m.m. 

 Digital, eksempelvis via digitale medier i form af tekst eller billeder på Snapchat, Facebook, Twitter, mails mm. 

 Præsenterede materialer af seksuel karakter eksempelvis blade eller billeder m.m. 

 Fysisk adfærd, eksempelvis uønskede eller krænkende berøringer m.m. 

 

Seksuel krænkende adfærd 

 Tvang eller ”noget for noget ydelser” 

 Krav om seksuelle ydelser 

 Voldtægtsforsøg 

 Voldtægt. 
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Fysisk vold 

 Om man har været udsat for fysisk vold. 

 

Definitionen af fysisk vold er ikke uddybet i spørgeskemaet.  

 

Mobning 

 Om man har været udsat for mobning. 

 

Definition af mobning er ikke uddybet i spørgeskemaet og kan principielt dække over både mobning og konflikter. 

 

 

Vidner 

 I kategorierne kønskrænkende adfærd, fysisk vold og mobning spørges om den værnepligtige har været vidne til krænkelser i 

værnepligten. 

 

Om undersøgelsen 

Undersøgelsen er gennemført som en spørgeskemaundersøgelse på internettet i perioden den 4. november til den 29. november 2019. 

Undersøgelsen dække alle, der har været værnepligtige i den pågældende periode, dog undtaget den gruppe der startede deres 

værnepligt den 4. november 2019.  
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd for værnepligtige 2019 

 

Svar fordelt på ja-svar i procent for alle værnepligtige i Forsvarsministeriets koncern 

 

Spørgsmål 
Koncern 

i alt 
Hæren Flyvevåbnet Søværnet 

Beredskabs-
styrelsen 

Antal besvarelser i alt 
1.907 1.599 53 25 230 

Besvarelsesprocent 
77,5 % 76,5 % 94,6 % 65,8 % 83,0 % 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur 
på dit tjenestested? 4,4 % 4,3 % 3,8 % 0 % 6,1 % 

2) Har du i værnepligtstiden været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

1,9 % 1,6 % 1,9 % 0 % 4,8 % 

3) Har du i værnepligtstiden været udsat for kønskrænkende 
berøringer på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 1,8 % 1,4 % 0 % 0 % 5,7 % 

4) Har du i værnepligtstiden været udsat for seksuel tvang på 
tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0,2 % 0,1 % 0 % 0 % 0,9 % 

5) Har du i værnepligtstiden været udsat for voldtægt eller 
voldtægtsforsøg på tjenestestedet, eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

0,2 % 0,2 % 0 % 0 % 0,4 % 

6) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
kønskrænkende adfærd på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

6,2 % 6,3 % 1,9 % 0 % 7,4 % 

7) Har du i værnepligtstiden været udsat for fysisk vold på dit 

tjenestested eller i forbindelse med din værnepligt? 1,0 % 0,9 % 0 % 0 % 2,6 % 

8) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
fysisk vold på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 2,4 % 2,1 % 0 % 0 % 5,2 % 

9) Har du i værnepligtstiden været udsat for mobning på dit 
tjenestested eller i forbindelse med din værnepligt? 3,1 % 2,9 % 1,9 % 0 % 4,8 % 

10) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
mobning på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 10,1 % 9,9 % 5,7 % 0 % 13,5 % 
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd værnepligtige 2019 

 

Værnepligtige i Forsvarsministeriet koncern, efterår 2019 

 

Antal besvarelser i alt: 1.907. Besvarelser kvinder: 404. Besvarelser mænd: 1.503. 

Besvarelsesprocent i alt: 77 %. Besvarelsesprocent kvinder: 80 %. Besvarelsesprocent mænd: 77 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på 
dit tjenestested? 84 4,4 % 32 7,9 % 52 3,5 % 

2) Har du i værnepligtstiden været udsat for uønsket seksuel 

opmærksomhed på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 37 1,9 % 27 6,7 % 10 0,7 % 

3) Har du i værnepligtstiden været udsat for kønskrænkende berøringer på 
tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 35 1,8 % 18 4,5 % 17 1,1 % 

4) Har du i værnepligtstiden været udsat for seksuel tvang på 

tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 4 0,2 % 2 0,5 % 2 0,1 % 

5) Har du i værnepligtstiden været udsat for voldtægt eller 
voldtægtsforsøg på tjenestestedet, eller i forbindelse med din værnepligt? 4 0,2 % 3 0,7 % 1 0,1 % 

6) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
kønskrænkende adfærd på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

119 6,2 % 45 11,1 % 74 4,9 % 

7) Har du i værnepligtstiden været udsat for fysisk vold på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 20 1,0 % 3 0,7 % 17 1,1 % 

8) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for fysisk 

vold på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 46 2,4 % 11 2,7 % 35 2,3 % 

9) Har du i værnepligtstiden været udsat for mobning på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 59 3,1 % 9 2,2 % 50 3,3 % 

10) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
mobning på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 192 10,1 % 53 13,1 % 139 9,2 % 
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd værnepligtige 2019 

 

Værnepligtige i Forsvaret, efterår 2019 

 

Antal besvarelser i alt: 1.677. Besvarelser kvinder: 367. Besvarelser mænd: 1.310. 

Besvarelsesprocent i alt: 77 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på 
dit tjenestested? 70 4,2 % 26 7,1 % 44 3,4 % 

2) Har du i værnepligtstiden været udsat for uønsket seksuel 
opmærksomhed på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 26 1,6 % 20 5,4 % 6 0,5 % 

3) Har du i værnepligtstiden været udsat for kønskrænkende berøringer på 
tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 22 1,3 % 13 3,5 % 9 0,7 % 

4) Har du i værnepligtstiden været udsat for seksuel tvang på 

tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 2 0,1 % 1 0,3 % 1 0,1 % 

5) Har du i værnepligtstiden været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på tjenestestedet, eller i forbindelse med din værnepligt? 3 0,2 % 2 0,5 % 1 0,1 % 

6) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
kønskrænkende adfærd på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

102 6,1 % 37 10,1 % 65 5,0 % 

7) Har du i værnepligtstiden været udsat for fysisk vold på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 14 0,8 % 3 0,8 % 11 0,8 % 

8) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for fysisk 

vold på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 34 2,0 % 9 2,5 % 25 1,9 % 

9) Har du i værnepligtstiden været udsat for mobning på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 48 2,9 % 8 2,2 % 40 3,1 % 

10) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
mobning på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 161 9,6 % 43 11,7 % 118 9,0 % 
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd værnepligtige 2019 

 

Værnepligtige i Hæren, efterår 2019 

 

Antal besvarelser i alt: 1.599. Besvarelser kvinder: 351. Besvarelser mænd: 1.248. 

Besvarelsesprocent i alt: 76,5 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på 
dit tjenestested? 68 4,3 % 26 7,4 % 42 3,4 % 

2) Har du i værnepligtstiden været udsat for uønsket seksuel 
opmærksomhed på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 25 1,6 % 19 5,4 % 6 0,5 % 

3) Har du i værnepligtstiden været udsat for kønskrænkende berøringer på 
tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 22 1,4 % 13 3,7 % 9 0,7 % 

4) Har du i værnepligtstiden været udsat for seksuel tvang på 

tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 2 0,1 % 1 0,3 % 1 0,1 % 

5) Har du i værnepligtstiden været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på tjenestestedet, eller i forbindelse med din værnepligt? 3 0,2 % 2 0,6 % 1 0,1 % 

6) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
kønskrænkende adfærd på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

101 6,3 % 37 10,5 % 64 5,1 % 

7) Har du i værnepligtstiden været udsat for fysisk vold på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 14 0,9 % 3 0,9 % 11 0,9 % 

8) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for fysisk 

vold på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 34 2,1 % 9 2,6 % 25 2,0 % 

9) Har du i værnepligtstiden været udsat for mobning på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 47 2,9 % 8 2,3 % 39 3,1 % 

10) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
mobning på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 158 9,9 % 43 12,3 % 115 9,2 % 
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd værnepligtige 2019 

 

Værnepligtige i Flyvevåbnet, efterår 2019 

 

Antal besvarelser i alt: 53. Besvarelser kvinder: 10. Besvarelser mænd: 43. 

Besvarelsesprocent i alt: 94,6 %. 1) 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 1) 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 1) 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på 
dit tjenestested? 2 3,8 % 0 0 % 2 4,7 % 

2) Har du i værnepligtstiden været udsat for uønsket seksuel 
opmærksomhed på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 1 1,9 % 1 10 % 0 0 % 

3) Har du i værnepligtstiden været udsat for kønskrænkende berøringer på 
tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

4) Har du i værnepligtstiden været udsat for seksuel tvang på 

tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du i værnepligtstiden været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på tjenestestedet, eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
kønskrænkende adfærd på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

1 1,9 % 0 0 % 1 2,3 % 

7) Har du i værnepligtstiden været udsat for fysisk vold på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

8) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for fysisk 

vold på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

9) Har du i værnepligtstiden været udsat for mobning på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 1 1,9 % 0 0 % 1 2,3 % 

10) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
mobning på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 3 5,7 % 0 0 % 3 7,0 % 

 
1) Bemærk, at antallet af besvarelser er lavt, hvilket betyder at et enkelt svar har en stor indflydelse på procentandelen. Sammenligning med de øvrige 

rapporter på køn skal derfor ske med forsigtighed.  
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd værnepligtige 2019 

 

Værnepligtige i Søværnet, efterår 2019 

 

Antal besvarelser i alt: 25. Besvarelser kvinder: 6. Besvarelser mænd: 19. 

Besvarelsesprocent i alt: 65,8 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på 
dit tjenestested? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

2) Har du i værnepligtstiden været udsat for uønsket seksuel 
opmærksomhed på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

3) Har du i værnepligtstiden været udsat for kønskrænkende berøringer på 
tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

4) Har du i værnepligtstiden været udsat for seksuel tvang på 

tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

5) Har du i værnepligtstiden været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på tjenestestedet, eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

6) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
kønskrænkende adfærd på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

0 0 % 0 0 % 0 0 % 

7) Har du i værnepligtstiden været udsat for fysisk vold på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

8) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for fysisk 

vold på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

9) Har du i værnepligtstiden været udsat for mobning på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 

10) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
mobning på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 0 0 % 0 0 % 0 0 % 
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Resultat af undersøgelsen af krænkende adfærd værnepligtige 2019 

 

Værnepligtige i Beredskabsstyrelsen, efterår 2019 

 

Antal besvarelser i alt: 230. Besvarelser kvinder: 37. Besvarelser mænd: 193. 

Besvarelsesprocent i alt: 83,0 %. 

 

Spørgsmål 
Antal ja 

i alt 

Procent ja 

i alt 

Antal ja 

kvinder 

Procent ja 

kvinder 

Antal ja 

mænd 

Procent ja 

mænd 

1) Oplever du, at der er en kønskrænkende omgangstone eller kultur på 
dit tjenestested? 14 6,1 % 6 16,2 % 8 4,1 % 

2) Har du i værnepligtstiden været udsat for uønsket seksuel 
opmærksomhed på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 11 4,8 % 7 18,9 % 4 2,1 % 

3) Har du i værnepligtstiden været udsat for kønskrænkende berøringer på 
tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 13 5,7 % 5 13,5 % 8 4,1 % 

4) Har du i værnepligtstiden været udsat for seksuel tvang på 

tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 2 0,9 % 1 2,7 % 1 0,5 % 

5) Har du i værnepligtstiden været udsat for voldtægt eller 

voldtægtsforsøg på tjenestestedet, eller i forbindelse med din værnepligt? 1 0,4 % 1 2,7 % 0 0 % 

6) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
kønskrænkende adfærd på tjenestestedet eller i forbindelse med din 
værnepligt? 

17 7,4 % 8 21,6 % 9 4,7 % 

7) Har du i værnepligtstiden været udsat for fysisk vold på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 6 2,6 % 0 0 % 6 3,1 % 

8) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for fysisk 

vold på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 12 5,2 % 2 5,4 % 10 5,2 % 

9) Har du i værnepligtstiden været udsat for mobning på dit tjenestested 
eller i forbindelse med din værnepligt? 11 4,8 % 1 2,7 % 10 5,2 % 

10) Har du i værnepligtstiden oplevet, at andre er blevet udsat for 
mobning på tjenestestedet eller i forbindelse med din værnepligt? 31 13,5 % 10 27,0 % 21 10,9 % 

 


